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Παρασκευή, 27 Φεβρουαρίου 2026 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας, κο Γεωργιάδη Άδωνι, 

Θέμα: Εγκατάλειψη και αξιοποίηση του κτηρίου πρώην ΠΙΚΠΑ 
Χαλκίδας, ιδιοκτησίας Γ.Ν. Χαλκίδας 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Το κτήριο του πρώην ΠΙΚΠΑ στη Χαλκίδα, ιδιοκτησίας του Γενικού 
Νοσοκομείου Χαλκίδας, όπου επί σειρά ετών στεγαζόταν και το ΕΚΑΒ, τελεί 
σήμερα σε κατάσταση παρατεταμένης εγκατάλειψης, σύμφωνα με πρόσφατα 
δημοσιεύματα και σχετικό φωτογραφικό υλικό. 

Καθώς πρόκειται για δημόσια περιουσία που υπάγεται στη διοίκηση του 
Γενικού Νοσοκομείου Χαλκίδας και, κατ’ επέκταση, στην εποπτεία του 
Υπουργείου Υγείας, η διασφάλιση της ασφάλειας και της υγειονομικής 
προστασίας του χώρου αποτελεί θεσμική υποχρέωση της Πολιτείας. 

Ο δήμος Χαλκιδέων είχε ζητήσει στο παρελθόν την παραχώρηση του κτηρίου 
ώστε να αξιοποιηθεί για την ανέγερση δημοτικού θεάτρου. Σύμφωνα με 
δημοσιεύματα του Οκτωβρίου του 2024, κύριε Υπουργέ, σε συνάντησή σας με 
τον διοικητή της 5ης ΥΠΕ, είχατε ζητήσει την επίσπευση της διαδικασίας 
παραχώρησης, τόσο του κτηρίου του πρώην ΠΙΚΠΑ, όσο και του παλαιού 
Νοσοκομείου. Παρόλα αυτά, έκτοτε, δεν υπάρχει καμία πρόοδος ως προς την 
παραχώρηση των δυο κτηρίων. 

Η εικόνα του ακινήτου του πρώην ΠΙΚΠΑ, εντός αστικού ιστού, δημιουργεί 
σοβαρά ζητήματα δημόσιας ασφάλειας και υγείας. Η έλλειψη φύλαξης, η 
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φθορά των εγκαταστάσεων και η γενικότερη απαξίωση του χώρου ενδέχεται 
να εγκυμονούν κινδύνους τόσο για περιοίκους και διερχόμενους πολίτες όσο 
και για την ευρύτερη υγειονομική κατάσταση της περιοχής. 

Δεδομένων των ανωτέρω, 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

1. Ποιος φορέας έχει την άμεση ευθύνη για τη φύλαξη, συντήρηση και 
υγειονομική εποπτεία του κτηρίου του πρώην ΠΙΚΠΑ Χαλκίδας; 
 

2. Έχει διενεργηθεί έλεγχος στατικής επάρκειας, ασφάλειας και 
υγειονομικής κατάστασης του χώρου; Εάν ναι, ποια είναι τα πορίσματα; 
 

3. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την 
αποκατάσταση της ασφάλειας και την αποτροπή κινδύνων για τη 
δημόσια υγεία; 
 

4. Υφίσταται σχέδιο αξιοποίησης του ακινήτου, ώστε να αποτραπεί η 
περαιτέρω απαξίωσή του και να διασφαλιστεί η ορθολογική διαχείριση 
της δημόσιας περιουσίας; Σε τι στάδιο βρίσκεται η διαδικασία 
παραχώρησης του ακινήτου στο δήμο Χαλκιδέων; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 
 
    Καζάνη Αικατερίνη 

 




